
内
閣
支
持
横
ば
い

55％
麟
調
査

~/bO含bS--を

読
売
新
聞
社
は
、
第
3
次
安

倍
再
改
造
内
閣
が
発
足
し
た
3

日
か
ら
4
日
に
か
け
て
緊
急
全

国
世
論
調
査
を
実
施
し
た
。
安

倍
内
閣
支
持
率
は
55％
で
前
回

調
査
(
7月
11512日
）
の
5
3
%

か
ら
ほ
ぼ
横
ば
い
だ
っ
た
。
不

支
持
率
は
3
2
%（前
回
3
4
%）。

安
倍
首
相
が
内
閣
改
造
で
主

要
閣
僚
を
留
任
さ
せ
た
こ
と
を

「評
価
す
る
」
と
答
え
た
人
は

53％
と
半
数
を
超
え
た
。
「
評

価
し
な
い
」
は
28%。一
方、

稲
田
防
衛
相
の
起
用
は
「
評
価

す
る
」

3
2
%、
「
評
価
し
な
い
」

41％
で
否
定
的
な
見
方
が
多
か

っ
た
。
丸
川
五
輪
相
の
起
用
は

「
評
価
す
る
」

37％
と
「
評
価

し
な
い
」
39％
が
ほ
ぼ
並
ん
だ
。

安
倍
内
閣
の
経
済
政
策
は

「評
価
す
る
」
が
43%
（前
回

4
4
%）
で
、

「評
価
し
な
い
」

の
4
4
%
（同
42%
）
と
拮
抗
し

た
。
安
倍
内
閣
の
も
と
で
、
景

気
が
今
よ
り
も
良
く
な
る
と
思

う
人
は
34％
に
と
ど
ま
り
、
「思

わ
な
い
」
の
54％
を
下
回
っ
た。

小
池
百
合
子
東
京
都
知
事
に

「
期
待
す
る
」
は
76％
に
上
り
、

「
期
待
し
な
い
」
の
19％
を
大

き
く
上
回
っ
た
。
都
内
の
有
櫂

ーと
答
え
た
。
八
質
問
と
回
答
8

＿者
で
も
、

76％
が
「期
待
す
る
」
面
、
関
連
記
事
2
面
V

謬花心 o和C>~念

生
前
退
位
制
度

「可
能
に
」
84
%

本
社
世
論
調
査

読
売
新
聞
社
の
緊
急
全
国
世

論
調
査
で
、
天
皇
陛
下
が
皇
太

子
さ
ま
に
皇
位
を
譲
る

「生
前

退
位
」
の
意
向
を
持
た
れ
て
い

る
こ
と
に
つ
い
て
聞
く
と
、
生

前
退
位
が
で
き
る
よ
う
に
制
度

を
「
改
正
す
べ
き
だ
」
と
の
回

答
が
84％
に
上
り
、

「改
正
す

る
必
要
は
な
い
」
の
11％
を
大

き
く
上
回
っ
た
。

「改
正
す
べ
き
だ
」
と
答
え

た
人
は
、
男
女
別
や
年
代
別
で

み
て
も
、
す
べ
て
で
8
割
弱
か

ら
9
割
弱
を
占
め
て
お
り
、
現

在
は
認
め
ら
れ
て
い
な
い

「生

前
退
位
」
を
容
認
す
る
意
見
が

多
数
に
上
っ
て
い
る
。

天
皇
陛
下
は
8
日
に
も
、
お

気
持
ち
を
述
べ
ら
れ
る
姿
を
録

画
し
た
ビ
デ
オ
を
発
表
さ
れ
る

見
通
し
。
お
言
葉
で
は
、
象
徴

天
皇
制
を
め
ぐ
る
考
え
や
退
位

を
め
ぐ
る
報
道
に
触
れ
る
と
み

ら
れ
る
。
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．支持しない理由を、次に読みあげる6つの ・評価する 43 
中から、 1つだけ選んで下さい。※ ・評価しない 44 ・ 答えない 13 
・政策に期待できない 36 ●安倍内閣のもとで、景気が今よりも良く
•首相に指導力がない 4 • なると思いますか、思いませんかo
• 首相が信頼できない 24 I ・思う 34 
． ・閣僚の顔ぶれがよくない 4 : • 思わない 54 • 答えない 12 

• 自民党中心の政櫂だから 25'●内閣改造で、安倍首相が、財路大臣や外
• これまでの内閣の方がよい 3 移大臣、官房長官などの主要閣瞭を留任さ
• その他 0 • 答えない 4 せたことを、評価しますか、評価しません

● ●今、どの政党を支持していますか。 1 つ • かし
だけあげて下さい。 ： ・評価する 53 
• 自民党 42(41) • 生活の党 0(1) ・評価しない 28 ・ 答えない 18 
・民進党 800) • 日本のこころを ● ●防衛大臣に、稲田朋美さんが起用された
• 公明党 4(4) 大切にする党 0(0), ことを、評価しますか、評価しませんかo
• 共産党 5(4) • その他 0(0) : ・評価する 32 
• おおさか ・支持する ： ・評価しない 41 ・答えない 26
維新の会 3(5) 政党はない 34(31) • ●東京オリンピ ックを担当する大臣に、丸
・社民党 1(1) ・答えない 3(3) , 川珠代さんが起用されたことを、評価しま
●安倍内閣の経済政策を評価しますか、評 ：すか、評価しませんかo
価しませんか0 : ・評価する 37 

本社緊急全国世論調査結果（数字は％）
く本文記$ 1面＞

選択肢を読みあげた質問は末尾に※印
（ ）内の薮字は前回 7月11-12日の結果
●あなたは、安倍内閣を、支持しますか、
支持しませんかo
・支持する 55(53) ・ その他 2(4) 
・支持しない 32(34) ・答えない 12(10)
▼ 【前問で「支持する」と答えた人だけ】
支持する理由を、次に読みあげる6つの中
から、 1つだけ選んで下さい。※
・政策に期待できる 16 
• 首相に指導力がある 13 
• 首相が信頼できる 11 
・閣僚の顔ぶれがよい 3' 
• 自民党中心の政権だから 14 j 
• これまでの内閣よりよい 40 1 
• その他ー ・答えない 3
▼ 【前問で「支持しない」と答えた人だけ】

・評価しない 39 ・ 答えない 24 , がわかりました。現在の制度では、生前退
:+自民党の幹事長に、 二階俊博さんが起用 ：位をすることはできません。あなたは、生
• されたことを、評価しますか、評価しませ 前退位ができるように、制度を改正すべき
んか。 だと思いますか、制度を改正する必要はな
・評価する 41 いと思いますかo
・評価しない 30 ・ 答えない 29 ・改正すべきだ 84 
・あなたは、新し く東京都知事に就任した ：・ ・改正する必要はない 11・答えない 6 
小池百合子さんに、 期待しますか、 期待し ： ・ ・• …• ・・・・・...…・ ・・・・ ・ ・・・・・・・・・・ ・・ ・・•• ……• •…..... …... ・・・・・・
ませんか0 : 【調査方法 ]8月 3-4日に、コンピュー

• . 期待する 76 1ターで無作為に作成した固定冨話と携帯定
・ ・期待しない 19 ・ 答えない 5'話の番号にかけるRDD*方式で18歳以上
● ●日本と韓国両政府の合意に基づいて、韓 ・の有櫂者を対象に実施o 固定では有櫂者在
国政府は元恕安婦を支扱するための財団を 住が判明した1033世帯の中から545人、携帯
設立しましたo 日本政府は近く、この財団 ：では応答のあった 1365人の中から510人の
に10臨円を出す予定ですo あなたは、財団 ・計1055人の回答を得たo回答率は固定53%、
が設立されたことで、慰安婦問題が解決に ：携帯37%0
向かうと思いますか、思いませんか0 ' 小数点以下四捨五入o グラフや表の数｛直
・思う 19 : は、合計が100%にならないことがある。
・思わない 71 ・答えない 10 • 0は0.5%未満、 ・ーは回答なし。
●天墨陛下が、天皇の位を阜太子さまに譲
る 「生前退位」の意向をお持ちであること ：

*RD O=Random Digit Dialing 
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• 天
皇
陛
下
公
務
「
多
い
」
8
9
%

天
皇
陛
下
の
生
前
退
位
を
巡
り
、
共
同
通
信
が
緊
急

の
電
話
世
論
調
査
を
し
た
と
こ
ろ
、
現
行
の
皇
室
典
範

に
は
規
定
が
な
い
生
前
退
位
に
つ
い
て
、

8
5
.
7％
が

「
で
き
る
よ
う
に
し
た
方
が
よ
い
」
と
容
認
し
て
い
る

こ
と
が
四
日
、
明
ら
か
に
な
っ
た
。
陛
下
の
公
務
が
多

い
と
認
識
し
て
い
る
人
も
8
9
.
5％
に
上
っ
た
。

II調
査
結
果
0
面

共同通信世論調査

結
果
に
よ
る
と
、
生
前
退
位

が
で
き
る
よ
う
に
し
た
方
が
よ

い
と
答
え
た
人
は
、
あ
ら
ゆ
る

年
代
で
80％
以
上
を
占
め
、
男

女
別
で
も
大
き
な
差
は
見
ら
れ

な
か
っ
た
。

こ
れ
に
対
し
「
現
行
制
度
の

ま
ま
で
よ
い
」
は
全
体
で
10.

ー

を

に

い

ぅ
ょ
％
ノ

よ
が
7
1

位

る
方

5
}

退

き
た
8

前
か
生

う

で

し

ぐ｝ヽ
ヽ

の
思
皇
う

し

天
ど

WJ

度
の

•
j

よ
い

8
%
。
主
要
政
党
の
支
持
別
で

は
自
民
党
が
1
4
.
5％
で
最
も

高
く
、
ほ
か
は
一
桁
台
だ
っ

た
。
安
倍
政
権
へ
の
評
価
別
で

は
、
支
持
派
の
1
2
.
8
％
が
現

行
制
度
の
維
持
を
求
め
、
不
支

持
派
の
6
.
8
％
を
上
回
っ

た
。「
八
士
一
歳
の
陛
下
の
公
務

が
多
い
と
思
う
か
」
の
問
い
に

/． 
.
J
 

¥
J
 

ヽ

は

＼

t

．iコ

．ノ

務

．、・

2

)

'

温
1
9

4

↓急

g̀89

公
か
の
う
下
思

4＼ な
一

1
.
I
Cー
＼

陛
と

しら
答

皇
い
天
多
か
回
多
い
と
思
わ
な
い

•
分
無
「多
い
と
思
つ
」
と
答
え
た
の

は
、
六
十
代
以
上
の
高
年
層
93

•O 

%
、
四
十
ー
五
十
代
の
中

年
層
9
1
.
1
％
で
、
三
十
代
以

下
の
若
年
層
8
3
.
8
％
と
差
が

見
ら
れ
た
。

「
多
い
と
思
わ
な
い
」
は
全

体
で
6
.
1%。

職
業
別
で
は

学
生
が
2
2
.
3％
で
、
一
桁
台

の
ほ
か
の
職
業
と
比
べ
大
幅
に

▽調査の方法＝全国の有権者
を対象に3日午後から4日にか
けて、コンピューターで無作為
に発生させた番号に電話をかけ
るRDD (ランダム・デジット
・ダイヤリング）法で実施し
た。ただし、福島県の一部地域
を調査対象から除いた。実際に
有権者がいる世帯にかかったの
は1430件、うち1008人から回答
を得た。

高
か
っ
た
。

公
務
が
多
い
と
思
つ
人
の
う

ち
、
生
前
退
位
を
容
認
す
る
の

は
8
7
.
8
%。

多
い
と
思
わ
な

い
人
で
は
、

3
2
.
7
％
が
退
位

制
度
は
必
要
な
い
と
し
た
。



臣屯1も心心全

蓮紡氏31%首位

し
な
い
」
が
4
3
.
0
%、
「
評

価
す
る
」
は

3
2
.
1
％
だ
っ

た
。
二
階
氏
に
対
す
る
期
待
に

関
し
て
は

「す
る
」
が
4
3
.
2

％
、
「
し
な
い
」
が
4
0
.
2
%

だ
っ
た
。

今
回
の
内
閣
改
造
、
自
民
党

役
員
人
事
を

「評
価
す
る
」
は

4
1
.
3
％
で、

「評
価
し
な

い
」
の

3
4
.
2
％
を
上
回
っ

た
。
昨
年
十
月
の
改
造
直
後
は

「評
価
す
る
」
が
3
5
.
4
%
、

「
評
価
し
な
い
」
が
4
0
.
1
%

と
逆
だ
っ
た
。

政
府
が
二
日
に
閣
議
決
定
し

た
事
業
費
二
十
八
兆
円
の
経
済

対
策
で
「
景
気
が
よ
く
な
る
と

思
つ
」
と
し
た
人
は2
1
•
O%
 

だ
っ
た
一
方
、6
5
•
O％
が

「
景
気
が
よ
く
な
る
と
思
わ
な

い
」
と
答
え
た
。

総
裁
任
期
延
長

52％
反
対
罪

共
同
通
信
社
が
第
三
次
安
倍
自
民
党
総
裁
任
期
の
延
長
に
つ
両
日
実
施
）
の

5
3
•
O％
か
ら

再
改
造
内
閣
の
発
足
を
受
け
、
い
て
「
し
な
い
方
が
い
い
」
が
横
ば
い
。
不
支
持
率
は
3
0
.
9

三
、
四
両
日
に
実
施
し
た
全
国

5
2
.
5％
で
、
「
し
た
方
が
い
％
で
、
前
回
3
4
.
7％
か
ら
3

緊
急
電
話
世
論
調
査
に
よ
る
い
」
の

3
7
.
8％
を
上
回
っ

•
8

翌
下
が
っ
た。

と
、
二
0
―
八
年
九
月
ま
で
と
た。
内
閣
支
持
率
は5
2
.
9％

稲
田
朋
美
•
前
自
民
党
政
調

な
っ
て
い
る
安
倍
晋
―
＿
首
相
の
で
、
前
回
（
七
月
十
一
、
十
二
会
長
の
防
衛
相
起
用
は

「評
価

-
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9

9

9

9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9

9
9
9
9
9
9
9
9
9
9

9
9
9

9

9

9
9

9

9
9

9

9

9
9

9

9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9

9
9

9
9

9

9

9
9
9
9
9
9
9
9

9

9
9
9
9
9
9
9
 .

.

 ,．,'
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
9
●

9

9

9
●

●

9

9

9

9

 

一

共
同
通
信
の
世
論
調
査
で
九
月
に
代
全
体
で
は
三
位
以
下
は
枝
野
幸
男
幹
i

事
長
9
.
4
%
、
細
野
豪
志
元
環
境
相
i

i

表
選
が
あ
る
民
進
党
の
次
期
代
表
に
誰

i
が
ふ
さ
わ
し
い
か
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

8
.
1
%、
長
妻
昭
代
表
代
行
4
.
8
i

i

蓮
肪
代
表
代
行
が
3
1
.
1％
で

ト

ッ

プ

％

、

江

田

憲

司

代

表

代

行

3
.
7％
と
i

」
だ
っ
た
。
二
位
は
前
原
誠
司
元
外
相
の
続
い
た
。
民
進
党
支
持
層
で
も
二
位
前
i

原
氏
、
三
位
枝
野
氏
の
順
は
変
わ
ら
な
i

~
1
1
.
3
%
。
民
進
党
支
持
層
で
は4
5
.

i
2
％
が

蓮

肪

氏

と

答

え

、

他

を

引

き

離

か

っ

た

。
男
女
別
に
見
る
と
、
蓮
紡
氏

i

了
し
た
。
知
名
度
の
高
い
蓮
紡
氏
に
期
待
が
次
期
代
表
に
ふ
さ
わ
し
い
と
し
た
人
i

i

が
寄
せ
ら
れ
て
い
る
実
態
が
明
ら
か
と
は
男
性
の
2
7
.
7
％
に
対
し
、
女
性
が
i

~
な
っ
た
。

3
4
.
4％
と
高
か
っ
た。

i

民進次期代表ふさわしいのは



▽調査結果（数字は％、カッコ； 問6 安倍酋相は防衛相に稲田
内は前回7月11、12両日調査） ！朋美政調会長を起用しました。あ

• =@面参照 ：なたは、稲田氏の起用を評価しま
問 1 安倍晋三首相は内閣を改！すか。
造しました。あなたは、この安倍！ 評価する 32.1 
内閣を支持しますか。 i 評価しない 43.0 
支持する 52.9(53.0) i 分からない・無回答 24.9 
支持しない 30.9(34.7) : 問 7 安倍首相は自民党幹事長
分からない•無回答 ！しこ二陪俊博総務会長を起用しまし

16.2(12.3) iた。あなたは、二諧新幹事長に期
問2 (問 1で「支持する」と i待しますか。
答えた人に聞く）支持する最も大！ 期待する 43.2 
きな理由をお答えください。 ！ 期待しない 40.2 
首相を信頼する 15.9(11.1) ： 分からない・無回答 16.6 
自民党、公明党の連立内閣だか！ 問 8 あなたは、今後、安倍内
ら 11.7(15.3) i閣が優先して取り組むべき課題は
首相に指導力がある ：何だと思いますか。二つまでお答

13.1(13.3): えください。
経済政策に期待できる ： 景気や雇用など経済政策

11.3(15.7) i 47.3(49.6) 
外交に期待できる 5.2(4.8) i 財政再建 21.6(16.3) 
政治改革に期待できる ； 環太平洋連携協定(TPP) 

2.6(3.4) i・7.4(7.6)  
税制改革に期待できる ！ 年金・医療・介護 41. 7(38~8) 

2. 7 (0.3) i 子育て• 少子化対策
行政改革に期待できる i 27. 5 (29. 3) 

1. 3 (3. 6) i 震災復興・防災対策 8.8(7. 8) 
ほかに適当な人がいない ！ 外交や安全保障 13.6(17.5) 

34.2(30.5) i 地域活性化 8.1 (7.2) 
その他 1.1(0.9): 憲法改正 9.1 (10.0) 
分からない• 無回答 0.9(1.1)i その他 0.4(1.0) 
問 3 (問 1で「支持しない」 ！ 分からない・無回答 1.2(1.0)
と答えた人に聞く）支持しない最 i問9 政府は、事業費が総額28
も大きな理由をお答えくださtヽ。 ：兆円の経済対策を閣議決定しまし
首相が信頼できない ；た。あなたは、この経済対策で景

21.8(16.4) : 気がよくなると思いますか。
自民党、公明党の連立内閣だか！ よくなると思う 21.0 
ら 18.1(11.2): よくなると思わない 65.0 
首相に指導力がない 1.8 (2. 3)' ； 分からない• 無回答 14.0 
経済政策に期待が持てない i 問10 安倍首相の自民党総裁と

18.9(21.1) iしての任期は2018年 9月までで
外交に期待が持てない ・ ！す。あなたは、この任期を延長す

2.9(2.8) iることをどう思いますか。
政治改革に期待が持てない i 延長した方がいい 37.8 

11. 9 (6. 8) i 延長しない方がいい 52.5 
税制改革に期待が持てない ： 分からない•無回答 9.7 

2.2(13.4) i 問11 民進党の岡田克也代表が
行政改革に期待が持てない i 9月の代表選に出馬しないことに

3.7(4.5) iなりました。あなたは、次の民進
首相の人柄が好きになれない ！党代表に誰がふさわしいと思いま

13.6(9.9) iすか。 （五十音順、敬称略）
その他 3. 7(10.5) i 江田窓司 3.7 
分からない ・無回答 1.4(1.1)i 枝野幸男 9.4 
問 4 あなたは、どの政党を支： 玉木雄一郎 0.4 
持しますか。 ： 長島昭久 1.9 
自民党 39.1 (43.9) i 長妻昭 4.8 
民進党 10.9(11.0) i 8.1 細野豪志
公明党 6.1(5.1): 前原誠司 11.3 
共産党 5.9(5.9) i 馬淵澄夫 ， 1.9 
おおさか維新 4. 2 (4. 7) ： 山尾志桜里 1.1 
生活の党 0.6(0.2) i 蓮紡 31.1 
社民党 0.9(0.9) i その他 0.4 
日本のこころ 0.5(0.2) !_ 分からない・無回答 25.9 
その他の政党 ・政治団体 ： 問12 あなたは、 82歳の天皇陛

- C 0.4) i下の公務は多いと思いますか。
支持する政党はない ： 多いと思う 89.5 

30.7(24.9) i 多いと思わない 6.1 
分からない • 無回答 1.1(2.6): 分からない• 無回答 4.4 
問 5 あなたは、今回の内閣改！ 問13 現行制度では、天皇は生
造、自民党役員人事を評価します i前に退位し皇位を譲ることはでき
か。 ！ません。あなたは、天皇が生前に
評価する 41.3 i退位できるようにすることをどう
評価しない 34.2 i思いますか。
分からない• 無回答 24.5 i できるようにした方がよい

85.7 
【注］複数回答では、比率の合！ 現行制度のままでよい 10.8 
計は100%を超える。 ： 分からない• 無回答 3.5 
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